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МАСТЕР КЛАСС ПО ВЯЗАНИЮ  

#балаклавушка_Ochel 

 

 

 

 

Внимание! Просьба внимательно прочесть весь мастер класс и 

посмотреть видеоуроки, и только после приступайте к вязанию! 

Конструкция:  
изделие вяжется одной деталью, снизу-вверх. 

В размерах указан обхват головы в см..  

 
Выбирая размер, учитывайте, что прилегание может быть, как 

свободным, так и плотным по вашему желанию! 

 
Уровень сложности: начальный, необходимые навыки – вязание 

поворотными рядами и вкруговую, лицевые и изнаночные петли, 

убавление петель. 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Размеры:  1) 52-54  

2) 55-57 

3) 58-60 

 
Материалы: 

 

1)  Пряжа: любая пряжа, можно в несколько сложений. 
Совет! Обязательно свяжите образец и подберите под вашу пряжу 

нужный размер спиц. Иногда я пробую 3-4 размера спиц. 

 
Расход пряжи: 3-6 мотков, в зависимости от размера и толщины 

пряжи. 

 
Магазин пряжи 33barashka.ru https://33barashka.ru/  

предоставляет скидку 10% по промокоду «балаклавушка» на 

пряжу: 
Lana Gatto Maxi soft, Lana Gatto Super soft, lana Grossa Cool Wool, 

lana Grossa Brillino, Lana Grossa Cocco, Filati Profil Merino 90 и Filati 

Profil Merino 125, Infinity Design Air, мохер Seam Verginia, мохер 
Infinity Design Silk Mohair, мохер Lano Gatto Silk Mohair, мохер 

Lano Gatto Silk Mohair Lux. Спицы и лески всех производителей, а 
так же наборы спиц. 

 

2) Круговые спицы. Номер спиц зависит от вашей пряжи и 
количества сложений. Для вязания по кругу удобно брать спицы на 

леске 40-60 см. Для закрытия макушки берем чулочные спицы, 

либо спицы на длинной леске, чтобы удобно было перетягивать. 
 

3) Игла для закрытия петель. 

 
4) Маркеры 4 шт. 

 

 
 

 

 
 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://33barashka.ru/
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Расскажу про пряжу, расход, спицы, плотность и количество петель 

на моих балаклавах: 
 

  
 

 

Голубая: Меринос Lana Gatto Maxi soft, 90 m/ 50 gr, цвет 14545, в 2 

сложения, спицы 5,5 мм, расход 5 мотков на размер 57. Плотность 
14 петель в 10 см. Связана полупатентной резинкой. Набрала 74 

петли, 3 раза убавки, осталось 62 петли, окно 23 петли. 

 
Тауп с V-грудкой: Меринос Filati Profil Merino 90, цвет 664,  90 m/ 

50 gr, в 2 сложения, спицы 5,0 мм, расход 5 мотков на размер 57. 

Плотность 15 петель в 10 см. Набрала 5 петель, грудка до 53 петель, 
добор до 80 петель, 3 раза убавки, осталось 68 петель, окно 29 

петель. 

 
Бежевая: Infinity Design Air, цвет 2650, 150 m/ 50 gr, в 2 сложения, 

спицы 5,5 мм, расход 3 мотка на размер 57. Плотность 12,5 петель в 

10 см. Связана полупатентной резинкой. Набрала 72 петли, 3 раза 
убавки, осталось 60 петель, окно 27 петель. 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Оранжевая: Меринос Lana Gatto Super soft, 125 m/ 50 gr, в 1 нить 

(2 мотка нужно) + 1 нить мохер Seam Verginia 225 м / 25 гр. (1 
моток), спицы 3,5 мм, расход мохера впритык, учтите, что здесь 

лицо полностью открыто, если вырез будет узкий, то мохера берите 

тоже 2 шт, либо можно схитрить и первые 5 см низа вязать без 
мохера.  Плотность 21 петля в 10 см. Связана лицевой гладью. 

Набрала 100 петель, 5 раз убавки, осталось 80 петель, окно 31 

петля. 
 

Голубая барашковая: Cocco Lana Grossa, 135 m/ 50 gr, цвет 014, в 

1 нить (2 мотка нужно) + 1 нить Brillino 200 м / 25 гр. (1 моток), 
цвет 022, спицы 4,5 мм, расход люрекса почти впритык, учтите, что 

здесь лицо полностью открыто, если вырез будет узкий, то люрекса 
берите тоже 2 шт, либо можно схитрить и первые 5 см низа вязать 

без него.  Плотность 17 петель в 10 см. Связана лицевой гладью. 

Набрала 100 петель, 6 раз убавки, осталось 76 петли, окно 21 петля. 
 

Голубая (яркая): Seam Monsterrat, 63 m/ 50 gr, цвет 082, в 1 нить, 

расход 4 мотка, спицы 4,5 мм.  Плотность 17 петель в 10 см. Это 
был экспериментальный вариант, и я добавила +30% на горловину. 

Набрала 108 петель, 6 раз убавки через 2 ряда, далее 2 раза через 4 

ряда, осталось 76 петель, окно 21 петли. Связана полупатентной 
резинкой.  

 

Образец я не вязала (так делать нельзя!!!, но это была уже 7ая по 
счету балаклава в рамках этого МК) и не знала, что пряжа 

вытянется после стирки, в итоге в высоту она сильно торчит на 

макушке и ее можно сложить вот в такие милые ушки. При 
желании, вы можете добавить 1-1,5 см  в высоту макушки для 

«ушек». Пришиваем с изнанки, чтобы зафиксировать. Либо не 

пришиваем и носим и так, и так. 
 

 

 
 

 

 
 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Если округлять такую высокую макушку, то сзади получается 

небольшой наплыв. 
 

  
 

 

 
Плотность вязания: 

 

Внимание! Мастер класс расчетный! Под вашу плотность! Я дам 
вам формулы и по ним вы будете считать петли самостоятельно. 

Вяжем образец тем узором, каким вы будете вязать балаклаву, 

обязательно делаем ВТО. И считаем сколько петель у вас в 10 см. 
Ряды можно не считать, вязать будем высоту в см. Образец не 

растягиваем, измеряем в «спокойном» состоянии. 

 
 

Вяжем образец полупатентной резинкой: 

Если вы собираетесь вязать балаклаву как у меня, то вяжите 

образец полупатентной резинкой. Набираем 20 петель, при 
условии, что пряжа толстая. Если вы выбрали пряжу тоньше, то 

петель необходимо набрать больше. Напомню, я вяжу в 2 нити, 

информация выше. 
1 ряд – кромочная, (1 лиц., 1 изн.) - раппорт в скобках повторяем до 

конца ряда, кромочная. 

2 ряд – кромочная, (1 лиц., 1 изн. снимаем вместе с накидом, не 

провязывая) - раппорт в скобках повторяем до конца ряда, 

кромочная. 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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3 ряд – кромочная, (1 лиц, провязываем ее вместе с накидом, 1 изн.) 

- рапорт в скобках повторяем до конца ряда, кромочная. 

4 ряд – кромочная, (1 лиц., 1 изн. снимаем вместе с накидом, не 
провязывая) – раппорт в скобках повторяем до конца ряда, 

кромочная. 

Повторяем 3 и 4 ряды до нужной высоты образца. 

 

Видеоуроки: 

Набор петель (по кругу): 

 

 

Итальянский набор (см. видео) 

 

 

 

 

1 и 2 ряды (см. видео) 

 

 

 

 

Вяжем V-грудку (см. видео) 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://drive.google.com/file/d/1Ug2xlvoRO1pRrfQ5Cev_1sB4R5r5EZGN/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/14LDfD8YXu6M1RoQTR3Q5nxHprLQEC4No/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1O8L1Ek69o0LdTEMutuCwKKUDF5CR11d-/view?usp=sharing
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
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Скрещенные накиды на спинке (см. 

видео) 

 

 

 

 

Провязываем скрещенные накиды на 

спинке (см. видео) 

 

 

 

 

Стык рядов на спинке (см. видео) 

 

 

 

 

 

Убавки на спинке (см. видео) 

 

 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://drive.google.com/file/d/1PyDMbnL4ZmgAxtFb0Jg7nUjT6Mt5mQjn/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1PyDMbnL4ZmgAxtFb0Jg7nUjT6Mt5mQjn/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1ljxppe34fxEx6nilMVD4g6FPy6ceMwqL/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1ljxppe34fxEx6nilMVD4g6FPy6ceMwqL/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/109YHwzpvjXZkPGamNCaLIFr3tz80Uqw-/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1NNEwRrknyhNSCT5YRGwKztpyKjLrxicV/view?usp=sharing
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
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Закрытие петель выреза (см. видео) 

 

 

 

 

 

Последние 3 петли закрытия на лице 

(см. видео) 

 

 

 

 

Набор петель на лице (см. видео) 

 

 

 

 

 

1 и 2 ряды набора петель на лице (см. 

видео) 

 

 

 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://drive.google.com/file/d/1fq8kmYk5Rbblld0bt3r9AJoHWYbdNQZH/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1hmDcrcJv0iFpx6gemnsP3ux3xVTH0Ypi/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1hmDcrcJv0iFpx6gemnsP3ux3xVTH0Ypi/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1olmQvVqCuQsLMBNr7dPUr38eZvKsgg9B/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1y--p46DmHK6aCC03nrwm9FITs5w9CSHT/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1y--p46DmHK6aCC03nrwm9FITs5w9CSHT/view?usp=sharing
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
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Поворотные ряды в окне (см. видео) 

 

 

 

 

 

Убавки на макушке (см. видео) 

 

 

 

 

 

Убавки 4 клина (см. видео) 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://drive.google.com/file/d/16BMPGVKs6nKybH49AQWGGzUK6dQA03mR/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1X9x8n6irZZPsWsBkOaHQMuVrSVx4AXJZ/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1jgzS56Kf7QOjEuW_q3nGt7eIk3TYD_oA/view?usp=sharing
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
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Схема балаклавы: 

 

 

Величины a, c, d – указаны в см 

Величина b – это количество петель, которые мы будем закрывать, 

а затем прибавлять. 

 

НАЧАЛО ВЯЗАНИЯ 
 

1) Для начала нам нужно рассчитать количество петель, которое 

у нас будет на балаклаве. 
Для этого мы должны нашу плотность в 1 см. умножить на обхват 

головы и вычесть % на облегание. Мой совет, если вы вяжете из 

мериноса, учтите, что он хорошо тянется и поэтому вычитайте 20% 
от общего числа петель. Если вяжете из любой другой пряжи, то 

вычитаем 15%. 

Например,  
Балаклава «Тауп»: плотность 1,5 п х 57=85,5 -20% на облегание 

(меринос потому что) = 68,4, значит «тело», так сказать, 68 п. 

Балаклава «Air»: плотность 1,25 х 57=71,25 -15% на облегание = 
60,56, значит «тело» 60 петель. 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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2) Для красивой посадки мы делаем расширение балаклавы в 

районе горловины. 
Для этого мы прибавим 20-25 % для всех видов пряжи. Совет, если 

вы вяжете балаклаву с V-грудкой, то прибавляем 20%, если у вас 

«круглый» набор, то 25%. 
Например: балаклава «Тауп» 68 петель +20% на расширение это 14 

петель, нам нужно кратно 4, поэтому нужно либо 12, либо 16, я 

сделаю 12 
Значит 80 петель должно быть при наборе. 

 

3) V-грудка. 
Если вы набираете петли вкруг, то этот пункт можно 

пропустить, переходим в 4 пункт. Здесь я расскажу все про 
грудку. 

Расчет количества петель, до которого мы будем вязать грудку 

делаем по следующей схеме: мы должны общее количество 
петель разделить на 6 и умножить на 4. 

Например: 80:6=13,33 х 4 = 53,33 я связала грудку до 53 

петель. 
Обратите внимание, что ваше количество обязательно должно 

быть нечетным. 

 
Набираем 5 петель и вяжем: 

1. Кр., лиц., изн., лиц., кр. 

2. Кр. снять, 1 скр накид, 1 изн., 1 лиц.,  1 изн., 1 скр. накид, 1 кр. 
3. Кр., скрещенный накид провязать изнаночной, 1 лиц, 1 изн 

снимаем с накидом, 1 лиц, скрещенный накид вяжем изн, 

кромочная 
4. Кр., скр. Накид, 1 лиц, 1 изн, 1 лицевая провязать с накидом, 1 

изн, 1 лиц, 1 скр. Накид, кр 

5. Кр, 1 лиц, 1 изн снять с накидом, 1 лиц, 1 изн снять с накидом, 
1 лиц, 1 изн снять с накидом, скр накид вяжем лицевой, 1 кр 

6. Далее продолжаем чередовать четные и нечетные ряды. В 

четных рядах мы вешаем скрещенные накиды в начале и 
конце ряда и провязываем лицевые петли вместе с накидом.  В 

нечетных рядах мы провязываем наши скрещенные накиды 

согласно рисунку, а все изнаночные петли снимаем вместе с 
накидом. 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/


    @olga_chel_knitting                                                                                                                                             12 

 

 

Вяжем V-грудку (см. видео) 

 

 

 

 

Следующий этап - мы вешаем скрещенные накиды на спинку и 
смыкаем вязание в круг. 

 

Расчет таков: мы от общего количества петель вычитаем петли 
грудки. Получилось общее количество накидов, которое мы 

должны повесить на спинку. Делим его на 2 и посередине вешаем 

маркер начала ряда (далее обозначаем его «МНР»). Нам нужно, 
чтобы после МНР была ОБЯЗАТЕЛЬНО ЛИЦЕВАЯ петля, поэтому 

вам нужно повесить либо сначала бОльшее количество 

скр.накидов, либо мЕньшее, далее вешаем МНР, потом оставшееся 
число скр.накидов. 

 

Я связала грудку до 53 петель, значит 80-53= 27 петель я должна 
повесить для спинки. 27:2= 13 и 14. Сначала вешаю 14 скр накидов, 

вешаем маркер, потом 13. 

 
Если у вас грудка связана до 41, 45, 49, 53, 57, 61, 65, 69, 73 и т.д. 

петель, то сначала вешаем бОльшее число скр.накидов до МНР. 

 
Если у вас грудка связана до 43, 47, 51, 55, 59, 63, 67, 71 и т.д. 

петель, то сначала вешаем мЕньшее число скр.накидов до МНР. 
 

 

 

Скрещенные накиды на спинке (см. 

видео) 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://drive.google.com/file/d/1O8L1Ek69o0LdTEMutuCwKKUDF5CR11d-/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1PyDMbnL4ZmgAxtFb0Jg7nUjT6Mt5mQjn/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1PyDMbnL4ZmgAxtFb0Jg7nUjT6Mt5mQjn/view?usp=sharing
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
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1 ряд - вяжем по рисунку, в конце вязания нашей грудки, мы 

кромочную снимаем, не провязывая, вешаем сначала 14 
скрещенных накидов – это в моем случае, как я уже объяснила 

выше, вешаем МНР, далее 13 скрещенных накидов (повторюсь, это 

в моем случае, Вы свои данные подставляете), снова снимаем 
кромочную, не провязывая. 

 

2 ряд - вяжем по рисунку грудку, провязываем лицевые петли 
лицевыми, изнаночные петли с накидом провязываем вместе 

изнаночной. Дойдя до наших скрещенных накидов, мы их 

провязываем «лицевая, изнаночная, лицевая, изнаночная» и т.д. 
 

 

 

Провязываем скрещенные накиды на 

спинке (см. видео) 

 

 

 

 

Стык рядов на спинке (см. видео) 

 

 

 

Вяжем 4 ряда и переходим в 5 пункт в 5 ряд. 

4) Круглая горловина. 

 Набираем нужное количество петель итальянским набором, 

как я показываю в видео. 
 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://drive.google.com/file/d/1ljxppe34fxEx6nilMVD4g6FPy6ceMwqL/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1ljxppe34fxEx6nilMVD4g6FPy6ceMwqL/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/109YHwzpvjXZkPGamNCaLIFr3tz80Uqw-/view?usp=sharing
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
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Вяжем 2 ряда «полой резинки».  

 
Полая резинка вяжется так: лицевые петли провязываем, 

изнаночные переснимаем, нить перед работой.  

 
 

Соединяем вязание в круг. Начинаем вязать узор. 

1 ряд) лицевую петлю провязываем лицевой, изнаночную снимаем 
вместе с накидом. 

2 ряд) лицевую петлю провязываем лицевой, изнаночную 

провязываем вместе с накидом. 
Закончили вязать итальянский набор и начинаем вязать узор, 

которым вы будете вязать балаклаву. 
Вяжем 4 ряда рисунка, в следующих двух делаем убавки (это 5ый, 

6ой).  Далее ритм наших убавок будет таков: 4 ряда вяжем без 

убавок, 2 ряда с убавками. 
 

5) Убавки на спинке  

 

 

 

Убавки на спинке (см. видео) 

 

 

примечание: Для тех, у кого плотность вязания больше, можно 

отступить больше петель от МНР, когда делаете убавки. Например, 

в голубой 14 петель, а в бежевой балаклаве 10 петель от МНР. 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://drive.google.com/file/d/1NNEwRrknyhNSCT5YRGwKztpyKjLrxicV/view?usp=sharing
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
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В 5ом ряду делаем убавки:  

Вяжем 4 петли по рисунку, 5ую и 6ую петли вместе так, чтобы 
лицевая петля легла на изнаночную. В конце ряда, не доходя 7 

петель до МНР, убавить 2 вместе так, чтобы 6ая лицевая легла 

сверху на 7ую изнаночную. 
В 6ом ряду в начале ряда вяжем 5 и 6 вместе, обе они лицевые, но 

их нужно развернуть, 5ая лежит сверху на 6ой. В конце ряда, не 

доходя 7 петель, 2 вместе, 6ая лежит на 7, разворачивать не нужно. 
В 11 ряду повторяем 5 ряд. В 12 ряду повторяем 6 ряд. 

В 17 ряду повторяем 5 ряд. В 18 ряду повторяем 6 ряд. 

И так далее, делаем убавки в 23 и 24 рядах, в 29 и 30, в 35 и 36… 
Вам необходимо убавить столько петель, сколько вы насчитали под 

свою плотность вязания (число, которое вы рассчитали в пункте 1). 

 
6) Считаем «окошко» 

Сейчас нам нужно связать величину «a» (смотрите схему). 

 В зависимости от того, какое «окошко» вы будете делать на лице, 
соответственно вяжем разную высоту в см. Также высота зависит 

от размера, который вы вяжете. 

«Большое окошко» - от губ до бровей, «среднее окошко» – от носа 
до бровей, «узкое окошко» – разрез только на глаза. 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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«Большое окошко»: причем, обратите внимание на то, что нижняя 

часть опускается и открыто все лицо. 
 

 
 

 
 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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«Среднее окошко»: 

 
 
«Узкое окошко»: 

 
 

Внимание! Высота вязания – это общая высота! И измеряется она 
от края набора петель, а для V- грудки от набора скрещенных 

накидов.  

Если вы вяжете «большое окошко», то высота вязания 
соответственно размерам 11/ 12/ 13 см 

Если вы вяжете «среднее окошко», то высота вязания 

соответственно размерам 15/ 16/ 17 см 
Если вы вяжете «узкое окошко», то высота вязания соответственно 

размерам 19/ 20/ 21 см. 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Совет: если вы вяжете балаклаву лицевой гладью, то провяжите 1 

см до закрытия окошка резинкой 1/1, и по бокам у меня 4 петли 
резинки 1/1, чтобы не подкручивались края внутрь. 

 

 
Еще один момент, который я прошу вас учесть - это длина шеи! Я 

даю высоту вязания на среднестатистического человека. Но, если 

вы обладательница лебединой шеи, то прибавьте 1-2 см, либо 
наоборот, вам нужно отнять, особенно это касается детских 

размеров, ведь шея у деток анатомически короче. 

 
6) Разрез для лица. 

Расчитаем величину b. 

Формула расчета петель на «окошки» разная. 
 

Если вы вяжете «Большое окошко» и «среднее окошко», то 

количество петель делим на 10 и умножаем на 3. 
Например, оранжевая балаклава: 100 п:10х3=30 

  

Если вы вяжете «узкое окошко», то количество петель делим на 10 
и умножаем на 4. Для более «свободного» разреза я прибавила в 

Бежевой AIR и в «Тауп» еще по 2 петли. В Голубой не прибавляла 

2 петли (дочь попросила узкую щель). 
Например: Балаклава «Тауп» 68п.:10х4=27,2 + 2 петли, итого на 

разрез закрыла 29 петель. 

 
Когда мы посчитали сколько петель оставляем на вырез, нам нужно 

высчитать сколько петель вяжем от МНР. 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/


    @olga_chel_knitting                                                                                                                                             19 

От общего количества петель вычитаем петли «Окна». Делим на 2 и 

вяжем от МНР нечетное число петель, чтобы последняя петля была 
лицевая. 

Например: Балаклава «Тауп» 68п.- 29 =39:2 = 19 и 20 петель. От 

МНР вяжу 19п. 
 

Петли на вырезе закрываем с помощью иглы. Совет - оставляем 

нить длиной 50-70 см для набора петель на лоб, если вы вяжете 
«узкое» окно, чтобы меньше хвостиков заправлять. Вы этот 

хвостик будете использовать для набора петель на лоб.  А те, кто 

вяжет «среднее и большое» окошки, присоединяет новую нить при 
наборе на лоб. 

 

 

 

Закрытие петель выреза (см. видео) 

 

 

 

 

 

Последние 3 петли закрытия на лице 

(см. видео) 

 

 

 

 

Набор петель на лице (см. видео) 

 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://drive.google.com/file/d/1fq8kmYk5Rbblld0bt3r9AJoHWYbdNQZH/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1hmDcrcJv0iFpx6gemnsP3ux3xVTH0Ypi/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1hmDcrcJv0iFpx6gemnsP3ux3xVTH0Ypi/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1olmQvVqCuQsLMBNr7dPUr38eZvKsgg9B/view?usp=sharing
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
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1 и 2 ряды набора петель на лице (см. 

видео) 

 

 

 

Кто вяжет «Большое окошко» и «среднее окошко», то, довязав до 

закрытия петель, разворачиваемся и вяжем в обратную сторону 

поворотными рядами в см, согласно размерам: 
 

 

 

 

Поворотные ряды в окне (см. видео) 

 

 

 

Поворотные ряды для «Большого и среднего окошек»:  
1 ряд) кромочную снимаем (нить перед работой), «лицевую 

вяжем вместе с накидом, изнаночная» - раппорт вяжем до 

маркера, МНР, «лицевую снимаем с накидом, изнаночную 
вяжем изнаночной» - раппорт до конца ряда, кромочную 

изнаночной. 

2 ряд) кромочную снять (нить за работой), «изнаночную 
вместе с накидом вяжем изнаночной, лицевая» - раппорт до 

маркера, МНР, лицевая, изнаночную петлю снимаем с 

накидом» - раппорт до конца ряда. В конце ряда кромочную 
вяжу лицевой. 

 

Величина с (см.схему):  
Если вы вяжете «большое окошко», то высота вязания 

соответственно размерам 7/ 8/ 8,5-9 см 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://drive.google.com/file/d/1y--p46DmHK6aCC03nrwm9FITs5w9CSHT/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1y--p46DmHK6aCC03nrwm9FITs5w9CSHT/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/16BMPGVKs6nKybH49AQWGGzUK6dQA03mR/view?usp=sharing
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
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Если вы вяжете «среднее окошко», то высота вязания 

соответственно размерам 3,5/ 4/ 4,5 см 
 

Есть маленький нюанс: Овал лица у нас не соответствует 

размерам головы, учтите этот факт. При большом размере головы у 

вас может быть совсем маленькое лицо и, наоборот, при маленьком 

размере головы, ваше лицо может быть вытянутым. Корректируйте 

под себя вырез. 

7) Макушка 

 

На схеме это величина d. 

Круглые: голубая (меринос), бежевая Эйр, Тауп. 

4 клина: оранжевая и голубая «барашковая» 

Высота зависит от макушки. Если вы закрываете круглую макушку, 

то вяжем высоту вверх согласно размеров: 11 см/ 12 см/ 13 см. 

Если вы выбрали макушку «4 клина», то вяжем: 6,5-7 см/ 7,5-8 см/ 

8,5-9 см 

Для тех, кто вяжет балаклаву полупатентной резинкой, то советую 

макушку делать круглой и закрывать таким образом: 

 

 

 

Убавки на макушке (см. видео) 

 

 

 

Убавки начинаем делать в лицевом ряду, т.е. в том ряду, где мы на 

изнаночные петли делаем накиды. 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://drive.google.com/file/d/1X9x8n6irZZPsWsBkOaHQMuVrSVx4AXJZ/view?usp=sharing
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
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1 ряд) лицевую развернуть и провязать вместе с изнаночной 

лицевой петлей, 1 лицевая, изнаночную петлю снять вместе с 

накидом. 

2 ряд) 2 лицевые, изнаночную провязываем с накидом изнаночной 

петлей. 

3 ряд) 2 лицевые, изнаночную снимаем с накидом. 

4 ряд) как 2ой  

5 ряд) 1 лицевая, лицевую и изнаночную вместе лицевой петлей, 

при этом лицевую разворачиваем. 

6 ряд) все петли лицевые 

7 ряд и далее все - по 2 петли вместе пока на спице не останется 8-

12 петель. Советую петли разворачивать в другую сторону, так 

закрытие смотрится интереснее. 

 

Макушка «4 клина»: 

 

Ее хорошо использовать для лицевой глади и простой резинки 1/1. 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Делим петли на 4 части. Переносим МНР на половину сегмента, 

если не хотите, чтобы «убавочная» полоса шла по центру лба. 

Вешаем 4 маркера. 

 

 

 

Убавки 4 клина (см. видео) 

 

 

 

 

Убавки делаем через ряд: 

1 ряд) не доходя до маркера 2 петли, мы первую снимаем, вторую 

провязываем лицевой и надеваем первую на нее, маркер 

переснимаем, провязать 1 петлю лицевой, надеть сверху на нее 

вторую петлю. Убавки делаем около всех 4х маркеров. 

2 ряд) по рисунку 

Продолжаем вязать, пока на спице не останется 8-12 петель, 

собрать иглой и стянуть. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://drive.google.com/file/d/1jgzS56Kf7QOjEuW_q3nGt7eIk3TYD_oA/view?usp=sharing
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
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Поздравляю! 

Ваша балаклава готова! 

 

Осталось постирать и заправить 

ниточки!  

Ииии.... Носить с удовольствием! 

Подписывайтесь на меня в 

соцсетях и ставьте хэштег 

#балаклавушка_ochel 

  

 

 

          @olga_chel_knitting   

  

          vk.com/olga_chel_knitting  

  

          t.me/OlgaChelyapina  

 

 

 

В качестве бонуса хочу вам показать прекрасные работы девочек из 
тест-группы. Они любезно предоставили информацию для вас о 

своих балаклавах! Под каждым фото расписаны детали о каждой 

работе.  
 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://vk.com/olga_chel_knitting
https://t.me/OlgaChelyapina
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Яна Баева 

https://instagram.com/knitting_yanagarkusha?igshid=MWI4MTIyMDE= 

 

Размер 56 без уголка. 

Бобинный кардный меринос. 

Lanerossi 2/15 цвет 66545. (Дает хорошую усадку после ВТО) 

Добавлена нить мохера. Аврора. 

Бобинный 1500м/100гр.  

Общий расход 125 гр. 

Плотность моего узора на спицах 4,5 мм 

Составил: 3,75р*1,87п. 

Жемчужная резинка.  

Набор 100п. 

Убавки делала 3раза каждые 8 рядов. 

Закрытие окошка составило 24п. ( можно было на 2-4 петли меньше). 

Достаточно комфортная и идеальная посадка. 

 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://instagram.com/knitting_yanagarkusha?igshid=MWI4MTIyMDE=
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Анна Штейнле 

 
@shteinle_anna 

Размер 55, пряжа - Infinity alpaca wool (#4853, 100м в 50гр), расход 4,5 моточка, в 2 нити, 

спицы 4,5, плотность-16п, полупатентная резинка 

Процесс: уголок - прибавка до 57п, добор на спинке 29п, 4 блока убавок до 72п.  

Среднее окно в высоту 3,5см, на окно закрыто 25п (делила на 3,5) 

!!! Вязала на размер 55 (факт.размер - 54). Села очень хорошо, есть лёгкая свобода под 

косу сзади. Может в следующий раз закрыла бы меньше петель на окошке, чтобы оно 

было более закрытым в височной части. 

 

 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Альбина Чебыкина 

@albinosikgarapsha 
  
вязала на объем головы 52-53 см 
пряжа Alize Lanagold в 1 нить, спицы 3,5. Вязала резинкой 
образец в 1 см -19 пет 
набирала 100 петель, делала 5 убавок, осталось 80 петель 
для окошка закрывала 23 петли (среднее окошко) 
  
Балаклава села идеально! Учитывая, что вязала в 1 нить, получился демисезонный 
вариант. Если хочется потеплее, можно добавить нить мохера, например) 
Сын доволен! Поскакал уже в садик сегодня в Балаклаве)))) Сказал, моя любимая 
шапка! 

 

 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Елена Коняева 

р-р 52-54 
Kent Zegna Baruffa 
Длина нити:450 метров  
Вес мотка:50 грамм 
Расход около 100 гр 
Спицы 4,5 в 4 сложения 
Плотность 17,5 п в 10 см 
Вязала лицевой гладью 
Набирала 90 п. На размер 52 села отлично  
Окошко большое ,закрывала 17 п.  
 
https://instagram.com/elena.k_23?igshid=YmMyMTA2M2Y= 
 
https://vk.com/elena.k_23 
  

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://instagram.com/elena.k_23?igshid=YmMyMTA2M2Y=
https://vk.com/elena.k_23
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https://instagram.com/marnie__lu 
https://vk.com/marnie_lu 
https://t.me/marnie_lu 

ОГ: 57 см 
Длина изделия от макушки до низа клина: 55 см 
Длина от макушки до низа затылка: 34 см 
Ширина: 30 см 

Пряжа: Snow Leopard, 180 м/100 г, цвет 2104 
Вязала полупатентной резинкой. 

Плотность в образце: 20 п х 34 р = 10 см х 10 см 
Плотность в изделии: 15 п х  35 р = 10 см х 10 см 

Плотность в изделии очень изменилась, но по итогу получилось лучше, чем я хотела 

🙈 

Исходя из плотности образца, рассчитала для шапки 92 петли. Прибавила к 
горловине 20%: вышло 108 петель. 

Начала с клина, дошла до 73 петель. 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://instagram.com/marnie__lu
https://vk.com/marnie_lu
https://t.me/marnie_lu
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Елена Крамарь  

Инстаграм https://instagram.com/elenakramar_babyknit?igshid=NTdlMDg3MTY= 

VK https://vk.com/elenakramar_babyknit 

Балаклава связана на размер 55. Для ее создания использовала пряжу BBB Baby 
Gioia  100% меринос 187м в 50 г в 2 нити и Silk Mohair от Infinity.design в 1 нить. Моя 
плотность 17 петель в 10 см, спицы 5.5 
Набирала 90 петель, затем сделала 8 раз убавки. Основную часть вязала на 74 
петлях. Окошко сделала среднее, закрывала для него 23 петли. Макушку делала 
круглую. Балаклава села идеально! 

 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://instagram.com/elenakramar_babyknit?igshid=NTdlMDg3MTY
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Анна Куюкова 

https://vk.com/anna_ganzhur 

https://instagram.com/anna_ganzhur?igshid=ZDdkNTZiNTM= 

Балаклава связана на обхват головы 51 см. Пряжа: 1 нить Gazzal baby wool xl, 

100м/50гр, цвет 845 + 1 нить пух норки, 350м/50гр, цвет М32 ( маркировка магазина на 

WB) + 1 допнить. Спицы 4,5 мм, плотность в 10 см 17 петель. Узор: полупатентная 

резинка. Наборный край 90 петель, уголок связан до 59 петель. Добирала 31 петлю. 

Затем провязано 4 Убавки, остаток 74 петли. Вязала на ребенка, поэтому от поднятых 

петель до закрытия петель на окошко связала 9 см. Окошко большое, 21 петля, 5-5,5 

см. После замыкания в круг до убавок провязано 11 см. Возможно, провязала бы до 

убавок побольше) 

 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Elena.glavanda  
 
https://instagram.com/elena.glavanda?igshid=Zjc2ZTc4Nzk= 
Размер 57, пряжа oh my wool, 100гр 100м, расход 210гр, спицы 6. 
Плотность 12,5п на 10см. 
Вывязывала грудку до 49п., по расчётам тело Балаклавы 60п+12 на облегание. 
Убавки 3 раза по 4 п. 
Вязала со средним окном, на окно закрыла 17 п. На размер 55 села хорошо. Для себя 
отметила, что хочу связать из более тонкой пряжи для более изящного облегания, 

толстая пряжа не прилегает плотно, не обтекает.  
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Шаповалова Светлана Сергеевна 

 
Инстаграмм @shapovalova_ss_ 
https://www.instagram.com/p/CnZj0a8tVkG/?igshid=YmMyMTA2M2Y= 

 
Вк 
https://vk.com/swetashap 

 
Тг 
@sweet_belowa 

 
Вязала на размер 56 из alize superlana maxi, спицы 5мм 
На в-грудку добирала до 53 петель, потом добавляла 27 петель (13 и 14), вязала 3 ряда убавок, 

до окошка вязала 16 см, на окно закрыла 19 петель (чтобы по краям были лицевые петли) 

думала будет среднее окно, получилось большое, чему я рада) дальше все по схеме. 
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